

崇拜與聖樂

第四章：主日聖言

鍾倩雯博士

(2) 將臨期

神憐憫行事正直的義人，接納真誠回轉的子民。上主曉諭歷世歷代的先知，不斷向人發出悔改、當以公義行事的信息。並預言神子民所等候的彌賽亞，會忽然來臨施行審判，煉淨聖殿，潔淨事奉祂的人。信徒在將臨期應學習省察己身、離棄罪惡、在末世中堅行真理。(瑪三1-4)

神成為肉身降世以先，聖靈感動祭司撒迦利亞發出讚歌，應驗上主從創世以來，聖先知的預言。頌讚表明上主興起施洗約翰為貫穿新舊約的橋梁，是至高者的先知，為主耶穌降世預備道路。施洗約翰行在主耶穌的前面，為要讓神的子民得聞悔改的福音(路三1-6)。將臨期提醒教會，面對末後世代罪惡滿貫、黑暗與不安的世界，要謹守聖潔、預備主耶穌基督再來。屬神子民當清心仰望神的憐憫，因為清晨的日光終會驅逐黑暗，引導人走在和平的路上，救恩按應許臨到。(瑪三1, 路-76-77)

上主救贖人離開死蔭，成為聖約子民。將臨期重申時候將到，說明道成肉身的救贖，同時預示基督末後再來的審判。教會當在聖言裡操練敬虔，以公平的義行、聖潔的生活作見證，追求愛心與知識的增長，以致能分辨是非，並結出仁義的果子，建立興旺福音的聖約群體(腓一6)，被差往那些住在黑暗中等候真光的人(腓一10-11)。以信仰望基督榮耀的再來。